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Locarno, 6 ottobre 2023







Care Socie e cari Soci,


siamo lieti di inviarvi in allegato il Programma degli eventi per l’anno 2023-2024.

Vi ricordiamo che quest’anno gli incontri si terranno prevalentemente il giovedì nella sala del Palazzo dei Congressi di Muralto, messaci a disposizione gratuitamente dal Comune di Muralto, che ringraziamo sentitamente.

Aprono e chiudono la nostra stagione due spettacoli teatrali che si rifanno al romanzo Il fondo del sacco dello scrittore valmaggese Plinio Martini, di cui ricorre quest’anno il centenario della nascita: l’omonima lettura scenica con Margherita Saltamacchia e Daniele Dell’Agnola, prodotta dal Teatro Sociale di Bellinzona, andata in scena il 9 settembre scorso, e La Valle sulle spalle, con Francesco Mariotta e Patrizia Caviezel. 

Dante sarà al centro di tre conferenze: Tiziano pictor poeticus. Dante come modello esplicativo per una pittura diafana di Claudia Bertling Biaggini, Visioni dall’alto e dal basso nella “Divina Commedia” di Carlo Ossola e “L’altissimo subbietto”. Dante nelle Canzoni di Leopardi di Giacomo Jori.

La storica dell’arte Laura Damiani ci parlerà di Giovanni Serodine e Pier Francesco Mola: due “ticinesi” nella Roma barocca; Bruno Beffa di Giovanni Testori: uno degli autori più complessi, contraddittori, eclettici e prolifici del Novecento italiano; lo psichiatra Graziano Martignoni della salute mentale dei giovani nel suo intervento L’adolescente, un navigante dell’alba e Lorenzo Sganzini di lingua italiana con L’eco del sì. Luoghi e storie dell’italiano in Svizzera, anticipandoci i contenuti del suo nuovo libro.

Non mancherà la musica con il reading musicale Swinging Stravinskij, basato sull’omonimo libro di Biagio Bagini e il concerto pianistico di Raffaele D’Angelo, che traccerà in breve l’evoluzione del pianismo italiano da Scarlatti a Busoni.

La speranza è di incontrarci numerosi; vi invitiamo a voler rendere noto il programma anche ad amici e famigliari interessati, per una divulgazione della cultura che faccia sentire tutti partecipi. 

Con sincera gratitudine per la fedeltà dimostrata negli anni alla Società,

Carlo Monti, Presidente
Laura Quadri, Vice Presidente
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