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Gentili Socie e SociLocarno, 9 dicembre 2023




Spettacolo del 22 dicembre 2023
“

Care Socie, Cari Soci,
è con piacere che vi invitiamo al nostro quarto appuntamento,
venerdì 22 dicembre 2023, alle ore 20:00 al Palazzo dei Congressi di Muralto
per il reading musicale Swinging Strawinsky di Biagio Bagini.
Autore radiofonico per Rai 2 e scrittore, Biagio Bagini è innanzitutto grande appassionato di musica: il suo Swinging Stravinsky edito da Oligo nel 2022, diventa reading musicale, dove brani di Stravinsky, Tchaikovsky, Goodman, Joplin eseguiti al pianoforte da Eugenia Canale e al clarinetto da Giorgia Bussi sono tessuto di un racconto appassionante che ci conduce in un viaggio a ritroso nel tempo.
Ormai più di cento anni fa, durante gli anni difficili della prima guerra mondiale, il compositore Igor Stravinsky si ritrova isolato in Svizzera, dove mette in scena uno spettacolo portatile che dovrebbe garantirgli qualche guadagno. L’invenzione dell’Histoire du Soldat è l’emblema di un’epoca in marcia e segna l’ingresso di nuovi repertori, tra cui quello del jazz nel panorama europeo della musica classica. È solo l’inizio di un percorso che culminerà con l’Ebony Concerto, che circa cinquant’anni dopo Stravinsky dedicherà al jazz e al suo mondo. Il racconto ripercorre le vicende del romanzo e della Storia, poggiando su due figure cardine, Igor Stravinsky e Benny Goodman, modelli dell’Europa modernista e classica l’uno, e dell’America del jazz e dei nuovi balli l’altro. Tra loro una figura misteriosa, diabolica ed emblematica, cerca di tirare i fili delle vicende narrative, accompagnandoci nella carrellata di città e istantanee che richiamano romanzi, film e dischi di epoche passate.
Al termine dello spettacolo, sarà possibile scambiarci gli auguri natalizi e brindare al nuovo anno con spumante e panettone al Bar Incontro.
Con i migliori saluti ed auguri.
Carl Monti, Presidente
Laura Quadri, Vicepresidente
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